

中共四川省纪委通报

川纪通〔2017〕2号

中共四川省纪委 关于六起扶贫领域违纪问题典型案例的通报

各市（州）、县（市、区）纪委，省纪委各派驻纪检组，省直机关纪工委：

打赢脱贫攻坚战是当前和今后一个时期十分重要的政治任务。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，牢固树立“四个意识”。各级纪检监察机关要抓紧抓好扶贫领域监督执纪问责工作。现将我省查处的六起扶贫领域违纪问题典型案例通报如下。

自贡市贡井区牛尾乡中咀村党支部书记魏成江乱收费问题。
2016 年，在采集易地搬迁户及贫困户危房影像资料过程中，魏成江私自收取 17 户贫困户 20 至 70 元不等的费用，共计 710 元。

魏成江受到党内警告处分，违纪所得退还贫困户。

泸州市纳溪区合面镇新设村党支部原书记杨洪群违规套取农村危房改造补助款问题。2013年至2016年，杨洪群以自己名义填报危房改造申报资料，并用新建的村办公室图片作为改建后危房图片，套取危房改造补助款共计8500元，其中7500元转入该村集体账户，1000元用于个人开支。杨洪群受到党内警告处分，违纪所得退回村集体账户。新设村将套取的危房改造补助款8500元退回合面镇财政所。

旺苍县龙凤镇中华村原村主任侯军骗取低保补助资金等问题。2009年至2016年，侯军利用职务便利，违规为其母亲办理农村低保，骗取低保补助金共计7196元。此外，侯军利用职务上的便利，套取“5·12”地震灾后农房重建款1.94万元，用于家庭日常生活开支。侯军受到留党察看一年处分，违纪所得被追缴。

康定市麦崩乡下火地村党支部书记张忠贵违规二次分配扶贫资金问题。2015年，下火地村两委商议，将本应发放给贫困户的农牧区特困群众高海拔生活救助金，按照一般农户500元、贫困户800元的方案进行二次分配。2016年，张忠贵按照方案分配了救助金，侵害了贫困户利益，造成不良影响。张忠贵受到党内警告处分，违规分配资金被收回，按照规定标准发放给贫困户。

丹棱县丹棱镇板桥村村主任张崇文扶贫开发建档立卡违纪问题。2014年，张崇文在协助丹棱镇党委、政府开展扶贫开发

建档立卡工作过程中，没有对贫困户人选进行公示，也未对落选贫困户人选做好解释工作，导致群众对该项工作产生质疑并造成不良社会影响。张崇文受到党内警告处分。

邻水县龙桥乡护林村原村主任刘昌华骗取低保补助资金等问题。2015 年至 2016 年，护林村在低保评定工作中，未经民主评议而直接确定低保对象，骗取低保补助资金 945 元作为该村 2 组集体收入。此外，2016 年，护林村在实施移民后扶资金项目过程中，未按规定公开重大事项，侵犯群众的知情权。刘昌华受到党内严重警告处分，骗取的低保补助金退回龙桥乡财政所。

中共四川省纪委

2017 年 6 月 1 日

抄送：各市（州）、县（市、区）党委和人民政府，省直各部门。

中共四川省纪委办公厅

2017年6月5日印发

